
Odgadnięte wyrazy należy wpisać wzdłuż pogrubionych linii, zaczy-

nając od pól z kropką. Miejsce wpisywania należy ustalić. Litery z kolo-

rowych pól, odczytane rzędami, utworzą rozwiązanie – nazwę nad-

odrzańskiej atrakcji turystycznej. 

 

 nadmorska lub nadrzeczna ulica spacerowa 

 niejeden rodzi się w głowie i można go zrealizować 

 droga mniej wygodna niż asfaltówka (skojarz ze sportem Golloba) 

 jagoda lub morela 

 rewers i …, dwie strony monety lub medalu 

 chłód, że aż zęby dzwonią 

 rzemiosło kojarzące się z krosnami 

Litery z kolorowych pól, odczytane wzdłuż zaznaczonej linii, 

utworzą rozwiązanie dodatkowe. 

Poziomo: 

  1)  kraj ze stolicą w Rydze. 

  5)  odkrojony kawałek sera 

lub szynki. 

  7)  ktoś niezgrabny, mało 

sprawny; niezdara. 

  9)  naczynko do podlewania 

kwiatów. 

10)  niemieckie samochody. 

Pionowo: 

  2)  człowiek unikający towa-

rzystwa, lubiący być sam. 

  3)  nadawanie listu lub paczki 

na poczcie. 

  4)  mieszkańcy państwa  

 z Brukselą. 

  6)  szkoła ogólnokształcąca. 

  8)  krewne ropuch. 

Odgadnij znaczenia rysunków i odczytaj 

dwuwyrazowe rozwiązanie. 
 

Rozwiązanie: ……………………………………. 

 

Nazwa szkoły:       ................................................................. 
 

Uczniowie rozwiązujący zadania:  ................................................................. 
................................................................. 
................................................................. 
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W diagramie należy odszukać i wykreślić wszystkie podane niżej „od-

rzańskie” wyrazy, wiedząc, że są one pozaginane w różne strony. Przy-

kładowo, gdyby w diagramie należało wykreślić słowo PADOŁY, mogłoby 

ono wyglądać tak, jak pokazano obok. Uwaga – wykreślane słowa nie 

przecinają się, a kratki z kolejnymi literami danego wyrazu sąsiadują ze 

sobą bokami. Nieskreślone litery, odczytane rzędami, utworzą 5-literowe 

rozwiązanie. 

 

KAJAKARZ, ŁĘGI, PROM, PRZYRODA, PTAKI,  

SZCZECIN, WĘDKARZ, WROCŁAW, ŻEGLOWANIE 

Litery z kolorowych pól utwo-

rzą rozwiązanie dodatkowe – 

nazwy dwóch miejscowości 

leżących nad Odrą. 

 

1)  ten, kto leży w szpitalu. 

2)  uciekinier z więzienia. 

3)  … ruda, drapieżny ptak,  

 symbol Krainy Łęgów  

 Odrzańskich. 

4)  np. RMF FM. 

5)  zdobywane przez Marcina 

Gortata. 

6) Rolls …, limuzyna bogacza. 

Odgadnięte wyrazy wpisać 

wzdłuż pogrubionych linii, za-

czynając od pól z kropką. Litery 

z kolorowych pól, odczytane 

rzędami, utworzą rozwiązanie – 

nazwę postaci z pomnika stoją-

cego na odrzańskim moście w 

Głogowie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 oranżada, coca-cola lub kakao 

 bardzo wczesna pora dnia 

 rytm serca, puls 

 drogocenne kuleczki wytwa-

rzane przez niektóre małże 

 ciche podśpiewanie sobie 

piosenki 

 różowy – nad Odrą w Głogowie 

W kolorowe pola należy wpisać po 

kilka liter składających się na słowo 

ODRA odmienione w różnych przy-

padkach (np. Odry – ODRYsowanie). 

Litery z pól ponumerowanych do-

datkowo od 1 do 7, przeniesione do 

żółtych kratek, utworzą rozwiązanie 

dodatkowe. 

Poziomo: 

3)  odcięcie przy pomocy siekiery 

suchych konarów od pnia drze-

wa. 

4)  inna nazwa renesansu – okresu 

w dziejach sztuki. 

6)  utrata czucia w rękach, nogach, 

np. z powodu zbyt długiego sie-

dzenia w niewygodnej pozycji. 

7)  drzewa iglaste zrzucające igły  

 na zimę. 

Pionowo: 

1)  chłopak próbujący zwrócić na 

siebie uwagę dziewczyny, mó-

wiący jej miłe słowa, zapraszają-

cy na wspólny spacer… 

2)  zadanych lekcji – w domu  

 (a czasem na przerwie) 

4)  małe cząsteczki czegoś, kawa-

łeczki. 

5)  las pełen dostojnych, dawno 

posadzonych drzew. 

  
WYKREŚLANKA ODRZAŃSKA 

O W A N I

EL

G E Ż

S Z C

Z

E

CIN

WRO

C

Ł A W K A J

A

ARZ

K

WĘ

D K

A R

Z P

TAK

I

P R

Z

Y

RODA

M O

R

P ŁĘ

G

I

B

R

Z

E G

Y

ODA

P Ł

KORYTARZYKI 

 1

 2

 3

 4

 5

 6

Ó P T T R Ł

S T N O IE

DWIE  

MIEJSCOWOŚCI 

ODMIENIAMY ODRĘ 
 1

 2

 3

 4

 5

 6

 7

 1

 2

 3

 4

 5

 6

 7

 1

 2

 3

 4

 5

 6

 7

 1

 2

 3

 4

 5

 6

 7
 1

 1

 2

 2

 3

 4

 4

 5

 6  7

P

B

D

B

B

W

S

W

9 

8 

9 

6 



Do diagramu należy wpisać wyrazy odgadnięte na podstawie ilustracji. Rozwiązanie – odpowiedź na tytułowe 

pytanie – powstanie w kolorowych kolumienkach.  

Poziomo należy wpisać trzy 

słowa i jedno hasło dwuwyra-

zowe odgadnięte na podstawie 

ilustracji.  

1)  na rzece mniejsze niż na morzu. 

2)  niemieckie miasto, w którym  

 urodził się Beethoven. 

3)  małe, kolczaste ssaki.  

5)  osad na dnie rzeki. 

6)  gospodarz domu, stróż. 

7) diabeł lub zakłady w Brzegu Dolnym. 

9) można zaczerwienić się po same … 

Litery z kolorowych pól, napisane 

kolejno od 1 do 8, utworzą dodatko-

we rozwiązanie.  

Poziomo: 

3)  na przykład Tarchalice  

 w Gminie Wołów lub 

Dziewin w Gminie  

 Ścinawa. 

4)  najmniejsze ze wszyst-

kich miast wojewódz-

kich; leży nad Odrą. 

5)  Odry – to między innymi 

Barycz, Bóbr lub  

 Bystrzyca. 

6)  ślad za płynącym po 

rzece statkiem (wstaw 

wyraz „wat” w słowo 

„Kiler”).  
 

Pionowo: 

1)  … przyrody to miejsce, 

w którym szczególnie 

chroni się rośliny lub 

zwierzęta. 

2) ochrona środowiska. 

3) nadodrzańskie miasto  

z Mostem Grunwaldz-

kim, Halą Stulecia,  

Panoramą Racławicką. 

W każdym odgadniętym wyrazie 

skreśl trzecią literę, a następnie od-

czytaj dwuwyrazowe rozwiązanie o 

początkowych literach: S. O. 

 

Rozwiązanie: ……………………………. 

  
CZYM PRZEZ ODRĘ? 
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Z ILUSTRACJĄ 

KRZYŻÓWKA NAD ODRĄ REBUS 

PUNKTACJA 

Prawidłowe rozwiązanie zadania = 

tyle punktów, ile podano obok. 

W przypadku niepełnego rozwiązania 

obowiązuje zasada „1 prawidłowy 

wyraz = 1 punkt”. 
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